

# Városunk hírei

Vasárnap Veszprémben a Kisfaludi kultúrotthonban a Hazafias Népfőnt Veszprémegei bizottsága és a megyei DISZ bizottság ankétot tartott: „A társadalom szerepe az ifjúság nevelésében” címmel. Bereczky Endre elvtárs, Kossuth-díjas egyetemi tanár előadásában elismerőleg nyilatkozott a várpalotai ifjúsági brigádokról, valamint az ország legjobb frontbrigádjáról, a Beszáló-akna harmadik szakjának frontbrigádjáról.

A városi tanács az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott a Szabadság Kultúrotthonban. A gyűlésről a Hazafias Népfőnt Országos Bizottságának tiltakozó táviratot küldtek Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

A dolgozó parasztság kérésére a városi tanács VKG osztálya a Mészáros-úti gyalogjáró eddig görögös jobb oldali részét rendezte át, a járdát lefektették és tört kavicsal felszánták.

A Szilvásmajor mellett lévő új piactéren megkezdtek az elarusító helyek építését. Egyelőre 20 darab beton elarusítópad készítéséhez fogtak hozzá.

A zalai „Rezi” bortermelők szakcsoportja 22-én megnyitotta helyiségét a Városi Tanács épülete mellett lévő üzlethelyiségben, ahol termelési borkimérést kezdtek meg. A borkimérésben 25 literig bárki vásárolhat tőkebort.

## Megalakult az ország négyszázadik Kölcsönös Segítő Takarékpénztára

Jelentős állomáshoz érkezett a Kölcsönös Segítő Takarékpénztárak szervezése: a Várpalotai Szénbányászati Tröszt Ferenc-bánya üzemében megalakult az ország négyszázadik KST-je. Ezzel egyidejűleg még négy KST alakult a Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzemében. Az öt új KST-nek több

mint 300 tagja van, akik évi 110 ezer forint megtakarítást vállaltak. A Kölcsönös Segítő Takarékpénztárak egyre nagyobb népszerűsége tesznek szert a dolgozók körében, mutatja ezt az a tény is, hogy jelenleg már mintegy 35.000 tagja van az eddig megalakult Kölcsönös Segítő Takarékpénztáraknak.

## A rógalom tüzeiben Regényes csehszlovák film

Egy rideg, sötét éjszakán látott napvilágot Bára, a hegyipásztor lánya. Anya nélkül nevelkedett, s ez meg is látszott szíj természetén. A lány bátor volt és erős. Mindemellett szép volt és csinos. Az idősebbek azonban nem szerették, úgy vélték, valami ördögi erő lakozik benne, s az készülti — szelintük — lányhoz illetlen dolgokra. Egy alkalommal megbetegedett a bíró egyik tehene. Bára éppen akkor lépett az istállóba, amikor a javasasszony az állatot „gyógyította”. A tehén már regén a másvilágra szenderült, de a javasasszony tovább mondta varázsigeit. S mikor Bára felkiáltott, hogy az állat nem él, — mindenki őt okolta pusztulásáért. Ördögi szelleme idézte elő a halált — mondták a bíróség.

Néhány nap múlva Bára puftása, a vele egykorú Eliska nagy bajba került. Az idős jószágigazgató kérte meg kezét. A lány azonban mást szeret. Bára, hogy segítsen barátján, kísérletnek öltözött, s megtérfalta a völgyényt. A jószágigazgató aznap Eliskához készült. Útja a temető mellett vezetett. Bára már várta őt hosszú, fehér lepelben, halmass bottal a kezében. A jószágigazgató a kísértet elől hanyat-homók menekült, s útközben fellármázta a fél falut. Az emberek kapákkal, vasvillákkal szaladtak a kísértet után. Mikor felismerték Bárt, általános volt a felháborodás. Elhatározták, hogy véget vetnek boszorkányos do'gáinak, s büntetésből a lányt a hullaházba zárják. A bíró fia — akinek tetszett a lány — dühében földhözvágta lámpáját, s az erdőszélig, Bára szeme meséhez sietett segítségért. A földredobott lámpa lángot vetett a házra. Mire az erdőszélig ért, már lángokban állt. Kimentette Bárt a tűzből, s magával vitte messze, a falu babonás embereitől.

A kifutó filmet december 24-től 29-ig játsszák a Szabadság kultúrotthonban.

## Három deka szalámi

Felkeresett a szerkesztőségben bennünket Bács Miklós nevű dolgozónk. Elmondta, hogy a járandósági szalámi adagban 5 deka helyett csak három deka kaptak az Üzemlemezési Vállalat konyháján. A szalámi megvan, lemértük, valóban három deka volt.

Nem az első és nem a második panasz ez már a konyha felé. A Petőfi-szálló lakói az elmúlt héten panaszkodtak, hogy nincs meg az előírt szalonna mennyisége, sőt jó egy néhányan még szalonna sem jutott, a Kossuth-szállón is hangzottak el ilyen panaszok, és az üzemi konyhán étkezők is zúgolódnak gyakran a kisebb adag miatt. Ezek a panaszok a legtöbbször jogosak.

Nem tudjuk mi a hiba, igen nehezen lehet elhinni, hogy rossz az a mérleg, annál inkább valószínű, hogy olyan „félreértés” játszik közbe, amely rosszindulatú, amely a dolgozók megkárosítására törekszik, amely így akár egy csomó szalonna vagy szalámi többletet szerezni az ördög tudja milyen célra.

Akár a mérleg rossz, akár szándékosan kevesebb, az előírt adag szalonna, vagy szalámi, ez így nem maradhat tovább. Gondoskodjon a konyha vezetősége arról, hogy azt a mennyiséget, ami jár, a dolgozó meg is kaphassa. Ellenőrizték az adagokat, mert a dolgozónak nem mindegy, hogy az adagjának ma-dénem a felét levorítják. Viszont egy kis többlet munkával az adagok lelkiismeretes ellenőrzésével el lehetne kerülni, hogy a dolgozót megkárosítsák, el lehetne kerülni, hogy a dolgozó munkaképe csökkenjen, de el lehetne kerülni azt is, hogy az üzemi konyha beosztottjait meggyanúsítsák.

Bízunk benne, hogy a dolgozók panasza megértő fülekre talál és a jövőben sokkal lelkiismeretesebben mérik le azt az 5 deka szalonnát, vagy szalámit, aminek öt dekanak kell lennie.

Figyelő.

## Egy hét történelem

December 25. 1921. Meghalt V. G. Korolenko orosz író.

December 26. J. V. Sztálin vezetésével sztrájkot kezdenek a bakuai munkások (50 éve).

December 27. Meghalt Hermann Ottó természettudós (40 éve).

December 28. 1903. A bányamunkások első országos értekezlete.

December 29. Korvin Ottót, László Jenőt és 14 társukat kivégezték az ellenforradalmi vérbírószág. (35 éve).

December 30. Meghalt Romain Rolland francia író (10 éve).

December 31. 1924. Nyilvánosságra hozzák a Bethlen-Peyer paktumot.

## Sokan vagyunk — kicsi az autóbusz

Az ösküi bányászok nevében fordulok a szerkesztőséghez azzal a kéréssel, hogy az autóbuszjáratot bővítsék ki.

Negyven dolgozó jár be Ösküről Várpa-otára, csak az úgynevezett dobozos autóbust adják nekünk, ami kicsi. Összezsúfolva utazunk, pedig munka után jó lenne úni hazáig. Kérjük a szerkesztőséget, hogy a MAVAUT-nál járjon el, hogy részünkre egy nagyobb buszt állítsanak be.

Farkas Lajos.

Farkas elvtárs levelét csak tegnap kaptuk kézhez, eljárnak a MAVAUT-nál és az eredményről az elvtársakat értesítjük.

## A kereskedelemről

„Várpalota és Környéke Kiskereskedelmi Vállalat” bélyegzőjével a következő levelet kaptuk:

Miért hanyagolják el a parasztságot, miért nem kap az 52-es Népbolt rizzát? Talán ez a réteg nem olyan gyermeke a Kiskereskedelmi Vállalatnak, mint a többi. Miért kell a Csemege-boltba az embereket egybe zsúfolni, ha egy kis rizzát akarnak venni, vagy Fehérvár-beutazni, ha betegnek van szüksége rá, vagy ha disznó-ésre kell.

Kovács Jenőné.

A levélírónak igaz van. Valóban a legnagyobb üzlet a Csemege-üzlet, de ez nem jogosítja fel a Kiskereskedelmi Vállalat vezetőit, hogy

minden árut csak oda adjanak. A parasztnegyedek lakóinak legalább olyan szüksége van a rizzára és bármely más árucikkre, mint a többieknek és ezért feltétlenül igazságos elosztást kérünk a dolgozók érdekében. A Csemege-bolttal kapcsolatos másik megjegyzésünk a tűzszűfőtságra vonatkozik. Főleg munka után, esténként, olyan szörnyű túmulus van az üzletben és egy pénztár bonyolítja le a forgalmat, pedig van az üzlethelyiségben két pénztár-helyiség. A vásárlás gyorsan megy, de a pénztárnál sorban állás félórát vesz igénybe. Csúcsforgalmi időben két pénztárt kellene beállítani, mert ez megkönnyíti mind a vásárlók, mind az eladók dolgát.

## Több figyelmet a bányába való le és kiszállásnál

Bányajárásom alkalmával az Ósi-uti aknáknál tapasztaltam, hogy a dolgozók egymást lökdösve rohannak a kasba és a kasban is megengedhetetlenül viselkednek. Például az egyik dolgozó a kezem fejszéjével odaszorította a kashoz és majkor szóltam, hogy el-török az újjam, kinevettek.

Felhívjuk a munkatársak figyelmét, hogy a le- és a felszállásnál fegyelmezettebben vi-

selkedjenek, mert fegyelmezetlen viselkedésükkel úgy a saját, mint munkatársaik életét veszélyeztetik és komoly balesetekre adhatnak alkalmat. Az autóbuszra való felszállásnál és leszállásnál ugyanez a helyzet, amit bizonyít az is, hogy egyik munkatársnak az autó keresztül ment a lábán és ebből kifolyólag rokkant lett. Rieder Nándor szakoktatói felelős.

## Hétszáznyolcvankét nagyeremény az államkölcsonök 25. sorsolásán

A Harmadik Békekölcsön harmadik sorsolását december 30-án délután 4 órakor kezdik Szombathelyen a Múzeum-kultúrházban. Ezen a sorsoláson — amely már a 25. sorsolás hazánkban — egy 100.000 forintos főnyereményt, harmincegy 50.000 forintos, hatvannyolc 25.000 forintos, százhét 10.000 forintos és ötszázöt

5000 forintos nagyereményt húznak ki. Ezenkívül még nyolcezeröttszáz 1000 forintos, huszonegyezeröttszáz 500 forintos és százötvenháromezerhatvanhét 200 forintos nyereményt is kisorsolnak. A szombathelyi sorsoláson tehát 187.850 kötvényszámot húznak ki, összesen 59.613.400 forint értékű nyereménnyel.



...hogy mi történt „a tröszt dolgozók munkafegyelmével” kapcsolatos cikk megírása után.

Kaptunk egy levelet. Nagy Vilmos portástól, aki igen helyesen föltárja a hibákat. És azt is, hogy nem sokan segítenek a hibákat kijavítani. En magam is tudom, hogy a trösztnél egy irodát a technológiát „plettykaszobának” nevezik. Ebben a szobában gyűlnek össze naponta jó

hosszú időre, beszélgetni azok, akik nem szeretik a 480 percet kidolgozni.

Az a javaslatom a tröszt igazgatója felé, létesítsenek egy trösztí faliújságot, és ott pellen-gérezzék ki a későjövöket, a hosszú ideig ebédelőket, a munkafegyelmébontókat. Reméljük, a faliújság és a rajta lévő rajzok, cikkek, megteremtik a valódi munkafegyelmet a trösztben is.

## Várpalota nyerte a lövész csapat-bajnokságot

December 19-én zajlott le Veszprémben a megyei lövész csapat bajnokság. Ezen a napon bizonyították be szabadságharcosaink, hogy az 1954. évben beindult forduló állandó lövészcsapatok közötti verseny ideje alatt, hogyan tartották a rendszeres edzéseket. Itt dönt el, hogy melyik a megye legjobb csapata.

Csapatban: 1. Várpalota 50/388 kör egység, fekvő 50 méter.

2. Devecser 50/367 kör egység, fekvő 50 méter.

3. Keszthely 50/352 kör egység, fekvő 50 méter.

Egynében: 1. Kurali Endre Devecser 10/84 kör egység.

2. Mádl József Várpalota 10/84 kör egység.

3. Lovász Ottó Várpalota 10/84 kör egység.

A helyezették értékes díjazásban részesültek úgy az egyéni, mint a csapat bajnokságon.

## Karácsonyi vásár a várpalotai üzletekben

Karácsony előtti napokban fokozottabb forgalmat bonyolítanak az üzletek. Ilyenkor kerül sor komolyabb bevásárlásokra, gyerekeknek játéka, kisruha, feleségnek melegpongyó, férjnek nyakkendő, zokni kell. A ruházati boltot keressük fel legelőször, nagy a forgalom, Horváth Sándorné meleg gyermektakarót vásárol, nagy a választék ebben, de panaszkodik, hogy gyermeknek való macskó és általában gyermekruha igen kevés van. Osztoztos elvtársnő azért szól, mert csipke harisnya nincs, csak nylon. Különben bő választékkal áll az üzlet a dolgozók rendelkezésére, igen sokat adnak el. A sport, játéka és cipő-üzletben a vevők egrésze

a minőségi árut keresi, 300-400 forintos gojzerer varrású cipőket vásárolnak, vennének nyers gumitalpú férfi és női cipőt, de ez nincs. A gyerekek öröme a játékrész, bőven van választék, rengeteg babanemű, vasút, mindenféle gyerekjáték. Bog-nár József boltvezető szerint a raktárban nem is fér el a sok játék, olyan nagy a választék, ennek megfelelően nagy a vásárlás is.

Az édességet is szeretik a gyerekek, az édességüzletben eddig 17 mázsa szalonnacukrot adtak el. 2700 csomag 5-6-8 forintos ajándékcakcso csomagot, amit saját maguk készítettek. Itt Gera Károlyné a boltvezető, elmondia, hogy még kap-

nak szalonnacukrot, minden igényt ki tudnak elégíteni. Lacsek Mihályné és Horváth Mihályné a nápolyiszelet hiányra panaszkodnak, a csokoládé drága, azt mondják, krumplicukor sincs, pedig igen sokan keresik, fontos lenne, ha az édesség-bolt szerezne karácsonyra nápolyit.

A Csemegeboltban Glüch József a boltvezető, itt a rizzs ellátással van hiba gyümölcs cukor van e'ég, hentesáruból 14 féle áll a dolgozók rendelkezésére, szalonnacukrot 15 mázsat adtak el. Rengeteg a vaj, szemes margarorsot is vehetnek a dolgozók.

Nagy Gyula festőművész felesége mazsola, mák és dióbél hiányos el-

látására panaszkodik, különben a választékkal megvan e'égedve.

Összevéve, négy nagy üzletben tett látogatásunk eredményeként azt látjuk, hogy van választék mindenféle áruban, vásárolhatnak a várpalotai dolgozók szebbnél-szebb ajándék tárgyakat karácsonyra, örülhetnek majd a fenyőfa ünnepek kicsik-nagyok egyaránt. A kereskedelem vá'alatok gondoskodása az idén lényegesen nagyobb, mint a tavalyi, jut minden háztal, minden családnak, minden gyerekeknek ajándék.

Jó munkát végzett a várpalotai kereskedelem, amikor felkészült a karácsonyi vásárra.

Gaál József.